

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Зжечь Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 11 (592) 9 февраля 1940 г.

5-й год издания

ПЯТНИЦА Цена 8 коп.

РЕШИТЕЛЬНЕЕ ПЕРЕХОДИТЬ НА ЗВЕНЬЕВОЙ МЕТОД РАБОТЫ

Правильная организация труда резко влияет не только на крепость колхоза. Она несет с собою заинтересованность каждого колхознику, полную заинтересованности его в личном труде. О дисциплине и организации труда в колхозах подробно остановился в своей речи на 18 съезде ВКП(б) секретарь ЦК ВКП(б) товарищ Андреев. На ярких примерах, путем сравнения порядков в нескольких колхозах, тов. Андреев показал, что постоянные звенья являются сейчас основной формой организации труда в колхозах.

Этот факт несомнен, если глубже вникнуть в содержание работы звеньев высокого урожая в колхозах нашего района. Почему звено тов. Пермской в 1939 году собрало с гектара по 40 центнеров, звено тов. Ушакова по 29 центнеров и звено тов. Петрова по 27 центнеров? На этот вопрос точно и ясно можно ответить неопровергнутым выводом, который сделал тов. Андреев: «...чем более труд в колхозах индивидуализирован в виде звеньев или отдельных колхозников, чем больше их труд материально поощрен, тем больше он производителен как в урожае, так и в животноводстве».

Многие колхозы Новосибирской области поняли значение постоянно звена в бригаде и перешли на этот метод работы. Звеньевая колхоза «Путь Сталина», Купинского района, депутат Новосибирского областного Совета Мария Бострикова на приеме у тов. Андреева рассказала о своих достижениях в сборе урожая и вместе с тем получила опыт перехода на звеньевую работу. «Верное средство победы на колхозных полях», — говорит М. Бострикова, — заключается в смелом переходе на звеньевую организацию труда. Как показало совещание, постоянные звенья необходимо создать во всех колхозных бригадах. Численно они должны быть невелики — от 6 до 10 колхозников. За каждым звеном надо закрепить участки в полях севооборота минимум на 3 года, но нельзя забывать, что звено органически входит в бригаду.

В наркоминделе

3 февраля эстонский посланник г. Рей посетил заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел товарища В. П. Потемкина и передал ему ноту, содержащую сообщение о случае обстрела 2 февраля эстонского самолета советскими военными кораблями, стоящими в гавани г. Таллина. Усматривая в указанном факте нарушение неприкосновенности территории Эстонской республики, правительство Эстонии поручило своему посланнику в Москве заявить нотой протест по этому поводу.

4 февраля товарищ Потемкин передал г. Рей ответную ноту Наркоминдела, излагающую объяснение упомянутого обстрела эстонского самолета с советских военных кораб-

МОСКВА, КРЕМЛЬ,

ЦК ВКП(б) — товарищу СТАЛИНУ
СНК СССР — товарищу МОЛОТОВУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Дорогой Вячеслав Михайлович!

Партия и правительство оказали мне огромное доверие, наградив второй медалью «Золотая Звезда». Чувство искренней благодарности и горячей любви к Вам, Иосиф Виссарионович и Вячеслав Михайлович, наполняет мое сердце.

Самое большое счастье для советского патриота — это выполнить сталинское задание. Никакие преграды не могут остановить советских людей, когда они выполняют волю партии и народа.

Великий Сталин, родина послали нас в полярную ночь и льды Гренландского моря, чтобы вырвать из ледового плены 15 отважных сынов советского народа. Имя вождя было начертано на борту нашего корабля, оно вдохновляло нас. С именем Сталина в сердцах моряки ледокола «И. Сталин» шли вперед, наперекор стихии, твердо уверенные в успехе порученного дела.

Большевистская партия и товарищ Сталин воспитали у полярников мужество, настойчивость, непреклонную волю к победам, умение преодолевать, любые трудности. Советский народ любит полярников и заботится о них. Это великое доверие и любовь мы оправдаем новыми славными делами.

Еще раз от всего сердца спасибо, родные Иосиф Виссарионович и Вячеслав Михайлович! Заверяю Вас, что всю свою жизнь, все свои силы отдаю борьбе за дело партии, за дело Ленина — Сталина.

Иван ПАПАНИН.

Герой Советского Союза.

Ледокол «И. Сталин»,
4. II. 40 г.

Москва, Кремль
тт. СТАЛИНУ, МОЛОТОВУ

Экипаж флагмана Арктического флота ледокола «Иосиф Сталин», находясь в очередном рейсе по выполнению Вашего задания, с огромной радостью узнал о награждении Указом Президиума Верховного Совета СССР орденом Ленина ледокола и орденами и медалями Советского Союза лучших людей корабля, званием Героя Советского Союза капитана ледокола товарища Белоусова.

Мы благодарим партию, правительство и Вас лично, товарищи Сталин и Молотов, за великое внимание и заботу. Наш экипаж обещает Вам и впредь самоотверженно и горячо работать на пользу и в славу могучей социалистической отчизны. В любую минуту по первому зову родины мы готовы встать на ее защиту и охрану. Под руководством большевистской партии с именем Сталина мы непобедимы.

Да здравствует наша могучая социалистическая родина!

Да здравствует глава самого мудрого в мире советского правительства Вячеслав Михайлович Молотов!

Да здравствует вдохновитель и организатор всех побед страны социализма наш дорогой, любимый Иосиф Виссарионович Сталин!

По поручению экипажа ледокола «Иосиф Сталин»: капитан М. БЕЛОУСОВ, и. о. помполита С. СТЕПАНОВ.

Героические люди ледокола
«Седов»



НА СНИМКЕ: повар
П. В. Мегер.

Награждение членов
экипажа зверобойного бота
«Мурманец»

Указом Президиума Верховного Совета СССР за отличное выполнение задания правительства по ледовой разведке во время вывода из льдов ледокольного парохода «Георгий Седов» награждены: капитан «Мурманец» Сулаков Георгий Федорович — орденом Трудового Красного Знамени, помполит Никаноров Силантий Никандрович — орденом «Знак Почета» и старший механик Лечкаль Александр Иванович — медалью «За трудовое отличие».

(ТАСС).

ОПЕРСВОДКИ штаба Ленинградского военного округа

В течение 4 февраля на фронте происходили, главным образом, поиски разведчиков. В районе севернее Ладожского озера завязались бои пехотных частей.

Наша авиация производила разведывательные и боевые полеты.

В течение 5 февраля на фронте происходили поиски разведчиков и на отдельных участках редкая артиллерийская перестрелка. В районе севернее Ладожского озера продолжались стычки пехотных частей.

Наша авиация производила разведывательные полеты.

В течение 7 февраля на фронте ничего существенного не произошло.

Наша авиация производила разведывательные и боевые полеты.

Москва, Кремль
тт. СТАЛИНУ, МОЛОТОВУ

Дорогие Иосиф Виссарионович и Вячеслав Михайлович!

Сегодня у всех нас радостный день. Мало слов для того, чтобы рассказать о нашем большом счастье. Родина высоко оценила скромный труд полярных моряков. Спасибо Вам, Иосиф Виссарионович и Вячеслав Михайлович, благодарим Вас от глубины сердца.

Мы понимаем, как велика эта награда, и клянемся свято нести высокое звание сталинских воинов и патриотов социалистической отчизны. Клянемся быть по-сталински мужественными, по-сталински скромными, неустранно работать, настойчиво учиться.

Не щадя своих сил, а если потребуется и жизни, мы, соловьи, будем работать на благо родины, всюду, куда пошлет нас партия и товарищ Сталин.

Наше знамя — Сталин. Под этим знаменем мы жили, боролись со стихией в дни ледового дрейфа. С ним мы преодолевали все трудности, под этим знаменем мы победим и впредь.

Экипаж ледокольного парохода ЛЕНИНА парохода «Георгий Седов»:

К. Бадигин. Д. Трофимов.
С. Токарев. В. Алферов.
И Недзвецкий. Н. Шарыпов.
И. Гетман. А. Ефремов.
Д. Буторин. Е. Гаманков.
В. Буйницкий. А. Полянский.
Н. Бекасов. П. Мегер.
А. Соболевский.

4/II-40 г.

Награждение ледокольного парохода «Георгий Седов», ледокола «Иосиф Сталин» и зверобойного бота «Мурманец»

Указом Президиума Верховного Совета СССР за героическое дрейф во льдах Северного Ледовитого океана и Гренландского моря в течение 812 дней ледокольный пароход «Георгий Седов» награжден орденом Ленина.

За образцовое выполнение правительственного задания по выводу «Седова» из льдов Арктики ледокол «Иосиф Сталин» награжден орденом Ленина.

За образцовое проведение ледовой разведки в Гренландском море до вывода ледокольного парохода «Георгий Седов» из льдов зверобойный бот «Мурманец» награжден орденом Трудового Красного Знамени. (ТАСС).

НАГРАЖДЕНИЕ ЭКИПАЖА САМОЛЕТА Н-171

Указом Президиума Верховного Совета СССР за отличное выполнение задания правительства по несению охраны безопасности дрейфа ледокольного парохода «Георгий Седов» награжден экипаж самолета Н-171 полярной авиации Глазовсморгпути, находящийся на острове Рудольфа.

Орденом Красной Звезды награждено — 3 человека, орденом Трудового Красного Знамени — 1 человек, орденом «Знак Почета» — 2 человека и медалью «За трудовую доблесть» — 1 человек. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КОЛХОЗНЫЙ АКТИВ
ВСТУПАЕТ В РЯДЫ ВКП(б)

В проводимых партией и правительством мероприятиях активно участвуют сами колхозники, о чем говорит, например, выборная кампания в местные Советы депутатов трудящихся. Колхозный актив принял, что научиться быть подлинным организатором масс, стоять во главе их можно лишь в партии Ленина—Сталина.

Там, где совершило не было год тому назад ни одного коммуниста, зарождаются партийные организации или группы. Не так давно колхоз им. Красной Армии (бывший «Чувашпай») был самым слабым колхозом по всем отраслям его деятельности.

Райком партии послал туда председателем коммуниста Орлова. Он прежде всего взялся за оживление работы комсомольской организации и за развертывание массовой работы. При помощи районных организаций работа была сдвинута. Комсомольцы взяли в свои руки и стенную газету колхоза, которая неплохо освещала работу колхоза (редактор тов. Григорьев). Развернула оборонную работу. Проводят беседы. В этом большую помощь оказывает председатель колхоза тов. Орлов. Сейчас уже подготовлено 10 колхозников для сдачи норм на значок ВС и НВХО.

Комсомольцы т. Александров (учитель), Александров Никита (бригадир тракторной бригады), Александров В. (бригадир полеводческой бригады) на днях были принятые в ряды партии. Из этого же колхоза был принят кандидатом в члены ВКП(б) рядовой колхозник т. Агафонов, который активно участвовал во время выборов в Советы. Он пользуется большим авторитетом среди колхозников. Со временем организации колхоза бессменно избирается членом правления.

На заседании бюро райкома ВКП(б) тов. Агафонов с нескрываемым желанием быть коммунистом заявил: «В партию я собрался вступать еще в 1932 году, но тогда оформиться колхознику было трудно. И вот пока я искал поручителей, оформил документы, прием был прекращен. Так я и остался до сегодняшнего дня вне рядов партии. В 1939 году я работал обмерщиком и к моему счастью уполномоченный райкома жил у меня. Мы с ним по вечерам часто беседовали, он мне помог ознакомиться с уставом партии. Вот сейчас, наконец, получил возможность стать коммунистом. Цели и задачи партии теперь мне ясны».

В НОВОЙ КАНДИДАТСКОЙ ГРУППЕ

По решению бюро райкома ВКП(б) от 13 января 1940 г. при колхозе XVIII партийного съезда создана первичная партийная группа. Секретарем этой организации утвержден член партии тов. Е. А. Орлов. В партгруппе состоят один член партии и 5 кандидатов в члены ВКП(б).

Кандидатская группа приступила к работе. Составлен и утвержден план партийной работы. На проходившем недавно партийном собрании коммунисты заслушали информацию председателя правления колхоза тов. Синкина о состоянии колхозного животноводства и готовности колхоза к большевистской весне 1940 года.

Партийное собрание в работе правления колхоза подметило существенное упущение, выражавшееся в том, что до сих пор не пересмотрены им нормы выработок по различным видам работ на 1940 год. Партийное собрание предложило тов. Синкину пересмотреть нормы выработок и в ближайшее время вынести их на утверждение колхозного собрания.

Все коммунисты колхоза имени XVIII партийного съезда повседневно работают над расширением своего идеально-политического уровня. Пятеро из них регулярно посещают занятие в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

А. Ильин.

ГЕРОИ БОЕВ С БЕЛОФИННАМИ

ГЕРОИЧЕСКИЙ 81-Й ПОЛК

Восемьдесят первый стрелковый полк награжден орденом Красного Знамени. На его знамени увековечена слава героического похода в глубь кромчущего финского севера.

Когда сбросив иго маннергеймовских палачей, финский трудящийся будет править всей своей страной и станет по-хозяйски оглядывать ее, не раз спросят дети Финляндии:

— Кто пришел к нам первым через сплошные леса?

Им ответят:

— Восемьдесят первый стрелковый.

Бойцы, сражавшиеся в Восемьдесят первом, будут с гордостью вспоминать свой полк. Здесь в родном юлку научились они быть героями. Героизм никогда не приходит головой.

Не все были одинаково опытны и храбры в первый боевой день, но в том-то и мощь полка, в том-то и им отважного командира и умного комиссара, что более опытные подчищали менее опытных. Храбрость, находчивость скоро стали

отличительными чертами полка.

Полк шел вперед, корчуя цинги, гоня белофиннов, взрывая камни. На диких валунах разводили гигантские костры, а потом обливали камни холодной водой и они раскалывались. Звук топоров и циц вместе с клекотом пулеметов был голосом здешних сражений.

Там, где на рассвете проползали разведчики, вечером уже провозили походные кухни.

Полк шел не останавливался.

Бойцы спали накоротке, как птицы.

— Вперед! Все вперед! — твердил командир. Сухой, неутомимый, бесстрашный, он не покидал головы полка. Связисты не успевали тянуть за него кабели.

Когда полк углубился в леса Финляндии и уже близки были первые населенные пункты, понадобился проводник. Такого человека без труда нашли в первом же кутуре. Он охотно согласился вывести полк по звериным тропам. Лгут те, кто говорит, что финны



Комсомольцы Гутовского моллюссохоза, Тогучинского района, изучают решения X пленума ЦК ВЛКСМ.

НА СНИМКЕ: комсомолец тов. Е. С. БАКУНОВ читает группе комсомольцев решения пленума.

Коммунисты Кулебакинской МТС слабо борются за подготовку к посевной

Партийная организация Кулебакинской МТС состоит из 3 членов партии и 10 кандидатов ВКП(б). Большинство коммунистов работает на ответственных и руководящих участках. Тов. Кабаков — директор МТС, тов. Барышев (секретарь парторганизации) — заместитель директора МТС по политической части, тт. Гончаров, Рубцов, Буймов — механики, тов. Акимов — учетчик труда ремонтной мастерской, тов. Рубцов заведует курсами трактористов, т. Салагаев — бригадир по ремонту машин и т. д.

Тов. Салагаев, получив пост бригадира по ремонту тракторов, по-большевистски организовал работу среди членов бригады. Он развернул широкое социалистическое соревнование среди трактористов, в результате в первую же пятидневку бригада вышла в победители, заняв первенство среди остальных бригад. Она выполнила производственное задание на 108 проц. и завоевала переходящее красное знамя дирекции МТС. С этого момента бригада тов. Салагаева стала выпускать из ремонта в каждые 5 дней по 3 трактора и по сегодняшний день является краснознаменной бригадой.

Однако это замечательное движение коммуниста тов. Салагаева не нашло широкого распространения среди всех рабочих, занятых на ремонте. Остальные коммунисты также в этом принципиально не участвуют и не выполняют взятых ими обязательств.

Партийная организация машино-тракторной станции вместе с дирекцией не выполнили решения бюро райкома ВКП(б) от 3 января 1940 года в части скорейшего окончания ремонта тракторов и принципиального инвентаря. На 1 февраля годовой план ремонта тракторов по МТС выполнен всего лишь на 57 проц. План ремонта прицепного инвентаря — на 45,3 проц., тогда как в решениях бюро РК ВКП(б) было записано закончить ремонт тракторов к 1 февраля и принципиального инвентаря — к 15 февраля.

Не выполнен пункт об оказании помощи колхозам в молотьбе хлебов. В 4 колхозах района («Наш путь», «Красный Октябрь», «Общий труд» и «Сосновка») до сих пор еще молотьба не закончена.

Все вышеупомянутые факты и примеры говорят о том, что партийная организация машино-тракторной станции мало вникает в хозяйственные вопросы МТС, не ведет борьбы за образцовую подготовку к весенне-посевной кампании 1940 года.

Степной.

Партийная организация машино-тракторной станции мало вникает в хозяйственные вопросы МТС, не ведет борьбы за образцовую подготовку к весенне-посевной кампании 1940 года.

Лейтенант Запольских. Бывший кладовщик, он вырастает в энтузиаста-разведчика. Томный, вялый на вид, на самом деле он смел и быстр. Когда его, раненного в живот, находящегося под ураганным огнем врача, бойцы пытались оттащить назад, он приказал им уйти с опасного места. Он погиб, заботясь о бойцах.

Это здесь, в Восемьдесят первом, пулуметчик Воровко выносит с поля боя раненного товарища.

К комиссару полка, к секретарю партбюро Ельцову накануне сражения приходят храбрецы и просят принять их в партию.

Всегда в бою и всегда впереди, под огнем, Восемьдесят первый не только отважный, передовой, но и организованный, чистый, опрятный полк. Здесь успевают и мыться в перерывах между боями и едят с помощью полкового повара тов. Курьшева вкусно.

Хорошую песню надо сложить о Восемьдесят первом стрелковом.

Новых побед и дальнейшей славы ему!

Новых побед и вместе с ними новых героев.

Награждение начальствующего передового состава Красной Армии.

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество орденами и медалями Советского Союза награждено 248 человек начальствующего и рядового состава Красной Армии.

Орденом Ленина награждено 14 человек, орденом «Красное Знамя» — 69 человек, орденом «Красная Звезда» — 46 человек, медалью «За отвагу» — 68 человек и медалью «За боевые заслуги» — 51 человек.

(ТАСС).

Трудящиеся шлют подарки бойцам действующей армии

Коллектив рабочих, ПТР и служащих рудоуправления Салайрского цинкрудника на общем профсоюзном собрании постановил отчислить однодневный заработок за январь и февраль для приобретения подарков героически сражающимся на фронтах Финляндии бойцам Красной Армии.

Н. Смирнов.

Коллектив вооруженной вахтерской охраны Цинкрудника послал бойцам действующей армии на финляндской границе подарок в сумме 250 рублей. На собрании коллектива охраны заявил, что, если потребуется, то по первому же зову партии и правительства они возьмут в руки боевое оружие и пойдут защищать советские рубежи.

Привалов.

Учителя Салайрской начальной школы № 17 с радостью встретили постановление о разрешении насыпки подарков бойцам действующей армии и решили отчислить на подарки бойцам свой однодневный заработок, призвав последовать их примеру учителей школ всего Гурьевского района.

М. Хазова.

Лейтенант Запольских. Бывший кладовщик, он вырастает в энтузиаста-разведчика. Томный, вялый на вид, на самом деле он смел и быстр. Когда его, раненного в живот, находящегося под ураганным огнем врача, бойцы пытались оттащить назад, он приказал им уйти с опасного места. Он погиб, заботясь о бойцах.

Лейтенант Запольских. Бывший кладовщик, он вырастает в энтузиаста-разведчика. Томный, вялый на вид, на самом деле он смел и быстр. Когда его, раненного в живот, находящегося под ураганным огнем врача, бойцы пытались оттащить назад, он приказал им уйти с опасного места. Он погиб, заботясь о бойцах.

Лейтенант Запольских. Бывший кладовщик, он вырастает в энтузиаста-разведчика. Томный, вялый на вид, на самом деле он смел и быстр. Когда его, раненного в живот, находящегося под ураганным огнем врача, бойцы пытались оттащить назад, он приказал им уйти с опасного места. Он погиб, заботясь о бойцах.

Лейтенант Запольских. Бывший кладовщик, он вырастает в энтузиаста-разведчика. Томный, вялый на вид, на самом деле он смел и быстр. Когда его, раненного в живот, находящегося под ураганным огнем врача, бойцы пытались оттащить назад, он приказал им уйти с опасного места. Он погиб, заботясь о бойцах.

Лейтенант Запольских. Бывший кладовщик, он вырастает в энтузиаста-разведчика. Томный, вялый на вид, на самом деле он смел и быстр. Когда его, раненного в живот, находящегося под ураганным огнем врача, бойцы пытались оттащить назад, он приказал им уйти с опасного места. Он погиб, заботясь о бойцах.

Лейтенант Запольских. Бывший кладовщик, он вырастает в энтузиаста-разведчика. Томный, вялый на вид, на самом деле он смел и быстр. Когда его, раненного в живот, находящегося под ураганным огнем врача, бойцы пытались оттащить назад, он приказал им уйти с опасного места. Он погиб, заботясь о бойцах.

Лейтенант Запольских. Бывший кладовщик, он вырастает в энтузиаста-разведчика. Томный, вялый на вид, на самом деле он смел и быстр. Когда его, раненного в живот, находящегося под ураганным огнем врача, бойцы пытались оттащить назад, он приказал им уйти с опасного места. Он погиб, заботясь о бойцах.

Лейтенант Запольских. Бывший кладовщик, он вырастает в энтузиаста-разведчика. Томный, вялый на вид, на самом деле он смел и быстр. Когда его, раненного в живот, находящегося под ураганным огнем врача, бойцы пытались оттащить назад, он приказал им уйти с опасного места. Он погиб, заботясь о бойцах.

П. Павленко.

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Колхозники колхоза имени XVIII партбилетного съезда, вдохновленные наградой Главвыставкома, еще выше подняли знамя социалистического соревнования на борьбу за получение более высоких, устойчивых урожаев, за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году. Бригады полеводческих бригад тт. Романов и Алексеенко произвели тщательную подготовительную работу. Все сельскохозяйственный инвентарь — машины, сбруя отремонтированы на отлично, семена засыпаны полностью и очищены. Тягловая сила раскреплена по бригадам. Все колхозники закреплены за отдельными участками работ.

В колхозе организованы два звена высокого урожая. В каждом звене работают по 10 человек. Члены звеньев дали обязательство получить в 1940 году с площади 200 гектаров не менее как по 25 центнеров хлеба. Каждый колхозник и колхозница заключили между собой индивидуальные договоры, взявшись на себя конкретные обязательства. Работники молочно-товарной фермы соревнуются с полеводческой бригадой тов. Алексеенко. Они взяли обязательство

довести надой молока от каждой коровы ежегодно до 2 тысяч литров и на 100 процентов сохранить молодняк.

Недавно в колхозе состоялось совещание трактористов, которые будут работать на полях нашего колхоза. Бригадиром тракторного парка назначен знатный тракторист, участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, тов. Василий Гаврилович Нарышев. Трактористы поддержали инициативу полеводческих бригад и вместе с ними включились в борьбу за стопудовый урожай. Они взяли обязательство всю землю в весенний сев обработать только на отлично.

Весенне-посевную кампанию мы встретим дружной стахановской работой и все, как один, будем бороться за рекордные устойчивые урожаи. Мы твердо уверены, что совместными силами получим 19 центнеров с гектара и всем колхозом будем участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

Председатель правления колхоза им. XVIII партбилетного съезда, депутат районного Совета депутатов труда А. Н. Синкин.

БЕСПЕЧНЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ

Зима уходит. Скоро начнется весенне-посевная кампания. В этом году, борясь за высокие урожаи, за право участия на выставке, колхозники особенно тщательно готовятся к севу. В большинстве колхозов давно закончили ремонт машин, инвентаря, подготовили хорошие семена и полностью рассчитались с государством по всем видам поставок.

Другая картина в колхозе «Трудовик». Правление колхоза, успокоившись на том, что весенний сев еще далеко, совершенно не ведет никакой подготовительной работы. Семена засыпаны не полностью, с большим количеством сорняков (60 проц.) и со льдом, сельскохозяйственный инвентарь не отремонтирован, машины валяются на полях, засыпанные снегом.

Сельскому комитету в своем решении предупредил председателя правления артели тов. Устюжанина о недопустимом бездействии, но несмотря на это тов. Устюжанин продолжает бездельничать.

Не краше с подготовкой в колхозе «Ударник» (пред. правления т. Гусельников). Вместо того, чтобы зажечь в колхозниках пламя борьбы за высокие, устойчивые урожаи и за быструю подготовку к севу, окончательно развалил трудодисциплину. Не обращая внимания на то что плуги, борона и сеялки еще не отремонтированы, он отпустил кузнец на 13 дней в отпуск. Люди гуляют, а машины стоят не отремонтированными.

В колхозе «Пчеловод» из-за непрекращающегося отношения конюхов, в частности Иушина, больше половины рабочих лошадей вышло из строя. Иушин из-за своей лени очень часто оставляет лошадей без корма и без воды. Колхозники заявляли правлению колхоза о бездушном отношении конюхов к тягловой силе, но правление артели относится к этому равнодушно.

БЕСЕДЫ УЧЕНОГО

КАК ДОБИТЬСЯ ВЫСОКИХ УДОЕВ

По молочному скотоводству царская Россия занимала самое последнее место среди всех стран. Достаточно сказать, что до революции средний годовой убой на одну корову не превышал 800 килограммов молока.

Социалистическое животноводство, достигшее за годы сталинских пятилеток значительных успехов, заметно повысило продуктивность. К 1939 г. годовой убой на одну фурражную корову по стадам колхозных коров составил в среднем 1100 килограммов.

Рост значительный, но все же далеко еще не достаточный. Мы можем и должны получать значительно большие удои.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке можно было познакомиться с опытом работы передовых животноводов, которые получают очень высокие удои. В руках стахановцев коровы всех пород раздаются до таких пределов, о которых раньше никто не мог и думать. На выставке были показаны обычные ярославки, дававшие 5 тысяч и более литров молока в год, холмогорки, дававшие до 6, 7 и даже 8 тысяч литров.

Серый украинский скот обычно не считается молочным, а на выставке мы могли видеть коров этой породы, которые по своим удоям превзошли показатели лучших экземпляров голландского племенного скота. Корова Мурка, например, дала за год 4501 кг. молока при 5,39 проц. жира.

Все эти примеры показывают, какими огромными возможностями мы располагаем для развода коров.

Мы можем поставить перед собой вполне конкретную и разрешимую задачу — увеличить средний годовой убой не меньше чем до 2 тысяч литров на фурражную корову. К этому призывают в своем обращении днепропетровские животноводы, положившие начало всесоюзному соревнованию за повышение продуктивности социалистического животноводства.

Что же нужно сделать, чтобы получить от каждой коровы не меньше 2 тысяч литров молока в год?

Прежде всего надо хорошо подготовить коров к отелю.

Необходимо зимой сохранять питательность коров. Конечно, зимнее кормление может представлять

Свое обязательство выполняют

При обсуждении постановления партии и правительства «О порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах» колхозники колхоза «Свобода», Гавриловского сельсовета, взяли обязательство своевременно и отлично закончить подготовку к весеннему севу 1940 года. Свое обещание колхозники выполнили на деле. Подготовительные работы в этом колхозе в основном закончены. Семена засыпаны полностью, очищены и проверены на посевные качества, всхожесть пшеницы 95 проц., овса — 94 проц.

Плуги и борона отремонтированы полностью. Приготовлено 40 хороших хомутов, 36 пар постремок, 24 пары вожжей для пахоты. Для культурного обслуживания колхозников в период сева купили патроны.

Звеньевод звена высокого урожая тов. Емельев сейчас собирает золу и птичий помет, вывозит навоз. Все колхозники колхоза «Свобода» горят одним желанием — в будущем году получить обильный сталинский урожай.

Председатель Гавриловского сельисполкома Н. Кондратьев.

РАССЧИТАЛИСЬ С ГОСУДАРСТВОМ

Колхоз имени XVIII партбилетного съезда, а также и колхозники за 1939 год полностью рассчитались с государством по мясопоставкам. Кроме того сдали авансом за первый квартал 1940 года мясопоставки на 100 проц. и вывезли 178 центнеров сверхпланово.

П. Ушаков.

Внедряют совмещение профессий

Четвертый районный слет стахановцев обратился с призывом ко всем рабочим, служащим и инженерно-техническим работникам района поднять борьбу за выполнение З пятилетки по повышению производительности труда в 4 года. Основная задача сейчас состоит в том, чтобы из каждой тонны сырья с меньшим количеством работников дать максимум продукции высокого качества.

Рабочие цеха металлических изделий, обсудив это обращение на собрании, горячо взялись за его выполнение. Некоторые рабочие сразу же взяли конкретные обязательства. Пресовщик П. Скалозубенко обязался выполнить вновь установленные нормы на 120 проц.

Сверлильщица тов. Муркина взяла обязательство выполнять нормы на 110 проц. и вызвала на социалистическое соревнование гайконарезчика тов. Тимонину, которая в свою очередь тоже обязалась выполнить план на 110 проц.

В цехе неплохо проходит работа по совмещению профессий. В начале

235 процентов нормы

В ответ на обращение 4-го слета стахановцев промышленности, рабочие цеха металлических изделий увеличили производительность труда. Пресовщик тов. Скалозубенко 3 февраля выполнил дневное задание на 122 проц. Больших успехов в деле выполнения вновь установленных норм добились такие рабочие,

НЕ СОЗДАЮТ УСЛОВИЙ В РАБОТЕ

В артели «Красный флаг» работают две парикмахерские, кроватная мастерская, слесарная, гармонная и ряд других, но условий для нормальной работы со стороны правления не создано. В парикмахерской № 1 работают 7 мастеров. Как правило, каждый мастер должен иметь минимум 20—25 салфеток, а всего имеется только 34 и те на половину изношенные. Пенюаров должно быть 70 штук, а имеется всего 9, халаты на мастерах рваные.

Вниманием парикмахерской пусты и неуютно. В кузнице всегда много дыма и газу. Вентиляционные трубы хотя и есть, но в недостаточном количестве, зонты совершенно нет. Охрана труда отсутствует. Некоторые рабочие артели пьянствуют и не выходят на работу, направление артели не борется за укрепление трудовой дисциплины.

Г. Каныгин.

зовав подготовку кормов к скармливанию.

Животноводы должны стремиться к тому, чтобы животные содержались в чистоте, опрятно, чтобы в коровнике соблюдался точно установленный распорядок дня. Надо, в частности, ежедневно очищать кожу животного щеткой, чтобы кожа легче дышала. Воздух в коровнике должен быть всегда чист. Коров надо ежедневно выпускать на прогулку, на свежий воздух.

Следует тщательно следить за тем, чтобы температура воды, которую пьют животные, была не ниже 8—10 градусов по Цельсию. Холодная вода может принести животным много вреда.

Ни в коем случае нельзя опаздывать с запуском коров: это может сильно отразиться на удои.

Следует только прозябать, заботливость и любовь к животным, стоит почтенно советоваться с зоотехниками и стахановцами, и тогда можно будет добиться высоких удоев.

Коровы могут давать нам много молока. Следует лишь, работникам социалистического животноводства, научиться брать от них молоко.

Академик Е. Лисунин



Н. М. Шалыгина, доярка Гутовского мясокомбината, Тогучинского района, в 1939 году от 11 коров надоила молока по 4,400 литров.

Тов. Шалыгина в 1939 году была участницей на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

НА СНИМКЕ: Н. М. Шалыгина с коровой «Несабудка».

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ КОЛЛЕКТИВНОМУ СТРАХОВАНИЮ

Наша партия и правительство уделяют большое внимание добровольному коллективному страхованию жизни трудящихся. О важности коллективного страхования жизни можно судить из того, что правительством ежегодно расходуются большие суммы по социальному обеспечению. Только за 1939 год по нашему району выплачено госстрахом по смертности и несчастным случаям 41641 рубль. Многие жители, как например Проценко и другие, получили от государства одновременное пособие по 5 тысяч рублей.

Однако несмотря на все эти преимущества, инспекция госстраха за последнее время недостаточно работает по охвату коллективным страхованием. Она не ведет повседневной связи с комсодами и плохо руководит работой отдельных страховых делегатов, в результате чего на многих предприятиях и учреждениях нашего района коллективным страхованием охвачены единицы рабочих и служащих. Например на Гурьевском заводе коллективным страхованием охвачены только 27 проц. состава рабочих и служащих, а в таких цехах как механический, марлевский и цех металлических изделий эту работу совершенно не проводят.

Завком завода также плохо помогает в этой работе. Он ни разу не заслушал отчета цеховых комитетов о работе по коллективному страхованию и не дает никаких указаний сборщикам средств.

Лучшее дело поставлено с коллективным страхованием жизни трудящихся и имущества в Салаирском циклоруднике. Здесь коллективным страхованием жизни рабочих и служащих охвачено 71 проц. Неплохо работают отдельные уполномоченные (сборщики) города Гурьевска. К числу таких уполномоченных можно отнести тов. Тихонова (Главная контора), тов. Нохрина (конный двор) и тов. Оловянинникова (РК ВКП(б)).

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны шире развернуть массово-разъяснительную работу среди трудящихся и по примеру лучших уполномоченных госстраха полностью охватить коллективным страхованием жизни всех рабочих и служащих. Надоказать практическую помощь в работе страховых делегатов, повседневно контролировать работу сборщиков средств, заслушивать их отчеты и принять все меры к тому, чтобы лучше подготовиться к областному совещанию работников госстраха. Надо добиться, чтобы от каждой организации и учреждения были участники на этом совещании.

Задачи комсодов и уполномоченных госстраха заключаются в том, чтобы как можно шире развернуть подготовку к областному совещанию и добиться первенства в коллективном страховании жизни рабочих и служащих.

Инспектор госстраха
Гостиюхин.

Шведская печать о положении бело-Финляндии

Представители белофинской печати за границей, а также шведская печать неистово взывают к миру о немедленной помощи Маннергейму.

31 января финляндский посланник в Париже заявил корреспондентам английских и американских газет, что «мы обречены на гибель, если не получим немедленно помощи».

Белофинские власти откомандировывают в страны Скандинавии, Западной Европы и Америки большое число агитаторов. В Швеции гастролирует член белофинляндского сейма Фрич, довольно известный здесь и связанный со шведскими буржуазными кругами. В одном из своих выступлений Фрич заявил, что финская армия, исчерпав свои резервы, находится на грани полного истощения. «Мы», — заявил он, — должны в первую очередь создать условия для смены наших войск и предоставить нашим солдатам хотя бы неделю отдохнуть от этого нечеловеческого напряжения. Ясно, что несколько тысяч человек нас не устраивают».

Представители маннергеймовской клики не ограничиваются уже тре-

бованием посылки «добровольцев». Они заявляют что Финляндия нуждается в настоящей, большой гвардии, которая могла бы сменить если не все, то во всяком случае большинство утомленных и сильно потрепанных частей.

Корреспонденты шведских газет, писавшие до сих пор только о «победах» белофиннов, вдруг начали в один голос кричать о переутомлении финской армии.

Все газеты используют сообщение о напряженном положении в белофинляндии для агитации за немедленную и широкую помощь белофиннам. Газета «Лагенс нюхетер» вынуждена сожалением отмечать, что «великие державы не очень спешат с организацией помощи, наascimento которой они не скучились. Особенно большое беспокойство, отмечает газета, вызвало странное поведение политических кругов США. Судя по первым сообщениям, оттуда можно было ожидать получение кредита быстрее и в большем размере чем его обещают сейчас».

(ТАСС).

Что показала проверка

На днях по линии облгосстраха была проведена проверка работы райстрахинспекции Гурьевского района, которая показала, что работники райстрахинспекции плохо вели массово-политическую работу среди трудящихся и не выполнили постановление ЦК ВКП(б) от 8 марта 1933 года.

В результате добровольное страхование не превращено в достояние широких масс трудящихся. Многие предприятия, учреждения, колхозы и совхозы совершенно не страхуют имущество, а, если и страхуют, то в незначительной части. Сверхкладным страхованием скота в колхозах охвачено только 5 процентов.

Крайне неудовлетворительно поставлена работа по разъяснению закона государственного страхования.

Из отпущенных кредитов на эти мероприятия райстрахинспекция не израсходовала ни одной копейки. Многие колхозы не восстанавливают погибшее имущество и не укрепляют колхозное производство, а работники райстрахинспекции ни разу не интересовались этим вопросом и не ставили на обсуждение широких масс колхозников.

В первом квартале 1940 года будет проводиться общественный смотр страховой работы. Долг каждого работника райстрахинспекции, каждого страхового активиста, руководителей колхозов и сельсоветов — принять активное участие в этой важнейшей работе и оказать практическую помощь госстраху.

Ревизор облгосстраха Солодухин.

Полицейский налет на советские учреждения в Париже

5 февраля сего года, в 9 часов 30 минут утра, в помещение торгпредства СССР в Париже ворвалось до 100 человек, одетых в гражданское платье. Дежурившему в торгпредстве сотруднику было заявлено, что все эти лица прибыли для производства обыска по устному распоряжению префекта полиции. Выключив все телефонные аппараты, агенты полиции проникли в служебный кабинет и в квартиру и. о. торгпреда товарища Евстратова, где и приступили к обыску, несмотря на его протесты.

Обыск в торгпредстве сопровождался изъятием документов и взломом ящиков и сейфов. Сотрудники торгпредства, явившиеся на службу, были задержаны и под охраной полиции развезены по их квартирам, где также был учинен обыск. Одновременно такой же обыск был произведен в помещениях Интуриста и бывшей советской школы в Париже. После этого задержанные сотрудники были освобождены.

Немедленно по уведомлении о происходящем обыске полпред СССР в Париже тов. Суриц направил в торгпредство двух сотрудников с требованием немедленно очистить помещение и вернуть изъятые документы. После того, как полиция отказалась удовлетворить эти требования, тов. Суриц в 17 часов того же числа заявил французскому правительству протест против действий полицейских властей, настаивая на прекращении обыска и на возвращении торгпредству всех изъятых документов.

(ТАСС).

АМЕРИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ ПРОТИВ ПОМОЩИ БЕЛО-ФИНЛЯНДИИ

В Соединенных Штатах Америки разгорается кампания против помощи белофиннам.

Многие негритянские газеты, выходящие в США, выступают против оказания помощи маннергеймовским бандам. Газета «Нью-Йорк Эйдж» обвиняет американское правительство в том, что оно «ведет ту же политику, которая в 1917 году привела Америку к участию в мировой войне». Газета «Нью-Йорк

Амстердам ньюс» спрашивает, почему правительство США помогает белофиннам, но никогда не считало нужным даже шевельнуть пальцем, чтобы помочь Абиссинии.

Наряду с этим в американской печати все чаще и чаще появляются заявления о том, что белофинны находятся на краю гибели. По мнению корреспондента газеты «Вашингтон Стар», ресурсы финов почти полностью истощены.

(ТАСС).

Гастроли Сталинского ТЮЗа

Следующие за «Слугой двух господ» постановки Сталинского ТЮза показали гурьевцам, что его актерский состав имеет хорошие и отличные силы, слаженный общий ансамбль и серьезное художественное руководство.

Последующий репертуар театра составлен из весьма сценичной и хорошо литературной пьесы Ник. Погодина — «Падь серебряная», пьес молодого драматурга Б. Дунаевского «Тиха украинская ночь» и Г. Матвеева — «Сто горячих».

«Падь серебряная» и «Тиха украинская ночь» затрагивают и разрешают вопрос о нашей бдительности, о любви и благодарности советских граждан к своей счастливой родине. А «Сто горячих», рассчитанная, главным образом, на молодую аудиторию, говорит о бесправии и произволе далекого от нас прошлого и при значительном преобладании развлекательного элемента имеет ясное воспитательное значение как для молодежи, так и для широких масс взрослой публики.

Продолжение гастролей ТЮза сверх намеченной вначале одной шестидневки — событие не менее радостное, чем и самый приезд его в Гурьевск. Все спектакли первой недели прошли при переполненном зале.

П. Тимошевский.

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

ОЖИВИТЬ РАБОТУ КОЛХОЗНЫХ КАСС ВЗАИМОПОМОЩИ

Согласно уставу сельхозартели в каждом колхозе должна быть касса взаимопомощи. Они должны содействовать материальному обеспечению инвалидов и престарелых членов артели.

Посмотрим, как же работают кассы взаимопомощи в нашем районе? Очень плохо! Из 47 колхозов на первое июня 1939 года имелось только 40 касс, но и те почти не работали. Из 7 проверенных касс взаимопомощи оказалось, что только три ведут некоторую работу.

Причиной плохой работы является плохое руководство со стороны заведующего райсобесом тов. Каныгина и руководителей колхозов. Они не уделяют внимания на это и недооценивают роль и значение касс взаимопомощи.

Не обращают внимания на этот участок работы и председатели сельских советов. Они даже не знают, где существуют кассы взаимопомощи, не знают, каким образом собираются членские взносы и где они находят свое применение. К. Н.

Не выполняют закона о труде

Рабочие автогаража Салаирского циклорудника горячо встретили постановление правительства от 28 декабря 1938 года. Но руководители гаража быстро забыли о постановлении и ослабили борьбу за укрепление трудовой дисциплины. Появляются неявки и опоздания на работу, запущена номерная система, и в настоящее время никто даже не следит за тем, когда приходит рабочие на работу и когда уходят.

Профорг автогаража тов. Хохлов не выполняет возложенных на него обязанностей и даже сам про-

являет явные факты недисциплинированности. 2 января по предложению зав. гаражом тов. Карпова было решено созвать профсоюзное собрание для утверждения производственного плана на первый квартал 1940 года. Вместо того, чтобы подготовиться к проведению собрания и во время открытия его, Хохлов напился пьяным и пришел в таком виде на собрание.

Комсорг гаража Мартюшов.

Ответредактор П. ЕРШОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Редакция газеты «Знамя Ильича» доводит до сведения всех трудящихся района о том, что с 1 февраля периодичность и тираж газеты увеличены. В связи с этим отделом «Союзпечати» и письмоносцами организована дополнительная подписка на газету.

Руководители предприятий, учреждений, колхозов, совхозов, МТС, клубов, библиотек, изб-читален и все трудящиеся,

ВЫПИСЫВАЙТЕ И ЧИТАЙТЕ ГАЗЕТУ «ЗНАМЯ ИЛЬИЧА»!

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

На один месяц — 80 к. На 6 месяцев — 4 р. 80 к.
 3 месяца — 2 р. 40 к. 12 месяцев — 9 р. 60 к.

Цена отдельного номера — 8 копеек.

Лица, подписавшиеся на газету с 1 января по старой цене, должны сделать пересчет и внести в отдел «Союзпечати» разницу по подписке.